

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### Генерал Брусиллов о руској офанзиви

Ратни дописник «Тајмса» имао је 5. јуна разговор са генералом Брусилловом и ево шта му је генерал дозволио да објави: «Брзи и велики успеси које су моје армије постигле не треба преписивати ни злој коби ни слабости аустријске војске; они су резултат свега онога што смо научили за ове две године од када траје рат са Немачком.

»У свима операцијама мањег или већег обима, које смо изводили ове зиме, ми смо проучавали које су најбоље методе да се дође до решења нових проблема из којих се састоји модеран рат.

»У почетку рата, а нарочито прошлог лета, видело се да нам оскудева спрема, и то према Немцима који се спремају 50 година. Што се мене лично тиче, ја нисам никад губио наду, јер је моја вера у руског војника и руски карактер непоколебљива.

»Ја сам био убеђен, да ћемо, чим будемо снабдевени муницијом, бити у стању да тачно урадимо оно што смо учинили у току последње две недеље.

»Главни основ нашег успеха лежи у потпуној сагласности између армија које су предузеле офанзиву, као и брижљиво припремљеној сурадњи појединих родова оружја.

»На целом нашем фронту напад је почињао у исто време и непријатељ није био у могућности да врши икаква премештања трупа, јер су сви наши напади вршени са подједнаком енергијом на свима тачкама.

»Пресудна борба била је око Ровна. Ту смо највише напредовали, и ту смо нанели највећи удар на источном стратегијском фронту непријатељском.

»Ако успемо да заузмемо Ковел, с правом се може мислити да ће непријатељ морати да се повуче са целог источног фронта, јер Ковел лежи на раскрсници железничких пруга које су биле од највеће користи у погледу одржавања комуникација између Немаца и Аустријанаца.

»Да је непријатељ свестан ове опасности, утврђује нас факт што Немци на овај сектор шаљу као појачање све трупе којима још располажу. Неке од

ових трупа долазе са западног фронта.

»У свима овим борбама, руска је пешадија била изванредна по моралу, била је чак јача но 1914 год. када смо први пут упали у Галицију. Ово треба у великој мери приписати чињеници што данашња руска војска представља цео руски народ, уједињен у жељи да продужи рат до крајњег успеха.

На моје питање на који је начин успео да зароби тако велики број Аустријанаца, генерал ми је одговорио:

»Модерни ровови, са својим дубоким подрумима, испреплетаним саобраћајницама, и који се због тога тешко руше артиљеријом, имају ту ману што браниоца излажу опасности да, кад нападач нападне с леђа или с бока, овај није више у стању да се брзо повуче из њих.

»Поред овога, ми смо сада први пут располагали довољном муницијом, да смо могли да тучемо непријатељске положаје пречном ватром, и не дозволимо му да напусти положај.»

У погледу опште ситуације генерал Брусиллов вели:

»Тешко је још сада тачно ценити какав ће бити политички значај наше офанзиве, али је сигурно да ће учинити силан утисак у Аустро-Угарској. С друге стране невероватно је ако не и немогуће Немцима, да ове године пошаљу знатнија појачања Аустријанцима, као што су то учинили прошле године када су наше армије напредовале у Буковини.

»Пад Черновице, чије ми заузеће овога часа јављају, учиниће велики утисак у Румунији и код балканских држава.

»Ове прве недеље наше офанзиве биле су необично срећне, али ја мислим да су оне само почетак наших операција.

»Немци могу имати још ситних успеха пре но што буду коначно тучени, али ја се надам да ће наш притисак на њихов фронт бивати све још јачи.

»Општа ситуација је у знатној мери побољшана, и скорашњом акцијом енглеске флоте, која је без икакве сумње победа наших Савезника, јер су Немци били приморани да се повуку, и да напусте извршење намера због

којих су и покушали овај маневар, а енглеска флота и даље чврсто врши блокаду Немачке.

## СИТУАЦИЈА

### Политичка

Многобројне вести присиле у току јучерашњег дана о стању у Немачкој показују јасно познати факат, да ова поред економске преживљује и јаку политичку кризу. Незадовољство немачког народа испољава се све већма претећи да као оркан у скором времену ували земљу револуцијом. Нереди се понављају свакодневно. Брошури и чланци по новинама против владе постају све чешћи и многобројнији. Напори цензуре да угуше ове појаве повећавају огорченост народа. Због осуде Либкнехтове на две године дошло је до јавних протеста и демонстрација. «Берлинер Тагблат», најугледнији лист у Берлину забрањен је због чланака о питању исхране и саопштења бораба на источном фронту. Оваквих примера има небројено, само се њима постиже потпуно супротан резултат.

### Ратна

Кореспондент «Тајмса» у руском главном генералштабу телеграфише своје листу опширан извештај о ситуацији ист. фронта. Он вели, да су војске аташоване

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Свита огласи 0.20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесаријата и дипломатских заступништва.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ  
Пошту слажи преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ  
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције «Друштва грчке штампе» ул. Булгарогтоу бр. 5, близу главне поште.

у огорченој и непрекидној борби. Након гигантске битке, која се води зависи потпуно од вештине и могућности Немаца да концентрују што већи број трупа против Руса, али може се већ унапред рећи да ће сваки покушај напредовања стати Немце неизмерно и да они наизад не могу издржати.

На југу су Руси стигли до Коломеје и потпуно заузели Буковине чини бесмисленом и смешном изјаву, коју је граф Тиса учинио у мађорском парламенту како «аустријско напредовање у тој провинцији не тече тако брзо као на другим странама». (Злиста редакцијом!)

Кореспондент «Тајмса» на талијанском фронту интервјуисао је о талијанским успесима генерала Кадорна. Кадорна је изјавио, да су Аустријанци изгубили за два дана цео терен, који су после крвавих бораба заузели за 45 дана. Повлачење из долине Арсе у долину Сугана било је тако нагло, да се претворило у прави пораз. У току 6 недеља аустријски губици износе 130.000 људи.

На фронту Вердена избуцнула је знатно снага немачке акције. То је дало маха Французима да поврате утврђење Тиомон. Немачки напади у Шампњи и на другим секторима показују јасно колебаљивост и нервозност немачке акције, што оправдава и удвојене напоре Енглеза на целом фронту Фландрије од Иара до Алберта.

## БУГАРИ У МАЋЕДОНИЈИ

### II.

Бугарски народни посланици из Струмице поднели су у фебруару ове године Народном Собрању у Софији предлог: да се одмах у окупираној српској Маџедонији даду сва политичка права и слободе и да се уведе устав краљевине Бугарске. На овај захтев устао је председник бугарског министарства г. Ралославов и раздражен изјавио: Ја сматрам да о овом издајничком предлогу не треба ни речи проговорити, а камо ли прихвати га. Зар дати право и слободу ономе народу који не само што се је оружјем одупро нашој војсци, већ који је за време наших операција шијунисао и на сваком кораку издавао непријатељу (Србима) нашу војску? То никада! Наравно ова је изјава изазвала запрепаштење у софијским политичким круговима и чувени руски публициста Воловозов комента-

ришући ову изјаву у «Ђењу» вели: «Народ у Маџедонији био је задовољан српском управом. Срби су се према њему братски односили. Љубав српског официра и чиновника свуда се и на сваком кораку испољавала, чему сам очевидца био. Срби су и у културном погледу много учинили, и онда није никакво чудо што су Маџедонци тако одани Србима били, кад у њима ништа друго сем своју браћу нису видели.

Бугарски учитељи у Скопљу држе седницу и на њој доносе одлуку: «Треба најозбиљнију пажњу обратити на ученике, који егрално мрзе свој матерњи бугарски језик и народ свој, јер су Срби на њих утицали.»

Ове три изјаве много газују. Г. Ралославов није без разлога који је фактима поткрепљено са оваквом изјавом изишао. Он је знао да ће са оваквим својим гестом изазвати не-



# СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминики —

## Са нашег фронта

Солун, 19. јуна

У току јучерашњег дана за- тишје на целом фронту.

## Тиомон повраћен

Париз, 18. јуна

На левој обали Мезе стално бомбардовање предела коте 304 без акције пешадијске.

На десној обали борба је била доста жива целог дана у пре- делу Тиомона.

Јутрос око 10 часова, у току једног сјајног напада, француске трупе заузеле су утврђење Тиомон упркос страховитој ватри немачкој.

По подне Немци су умножили своје напоре да отерају Французе из Тиомона и претрпели су у току ових покушаја огромне губитке.

## На енглеском фронту

Лондон, 19. јуна

Борбе на енглеском фронту развијају се постепено у корист Бјеглова. Упркос многобројним нападима Немца, они нису имали напреловања. У току последњих бораба имали су Немци огромне губитке.

За сада, Енглези се ограничавају на интензивно бомбардовање непријатељског фронта.

## Талијански успеси

Рим, 18. јуна

Упркос све већем отпору непријатељеву и многобројним препрекама, наше трупе настављају своје победоносно напредовање у пределу између Адиге и Брента.

У долини Арсе заузеле смо на јуриш утврђење Матасон док је с друге стране наша пешадија заузимала Фидосо.

На већ заузетом брду Подоскало-дери довршили смо потпуно заузеће освајањем његових јужних граница.

У долини Асе отела смо непријатељу нове ровове код Кресте, Зобиа и Цингареле.

На осталом фронту ситуација је непромењена.

На Карсу наше су трупе заузеле аустријске ровове задобивши 656 заробљеника и богат плен.

Рим, 19. јуна

Талијанска офанзива напредује победоносно у Трентину, где се Аустријанци гоњени у стону између Адиге и Бренте одупару очајно. Талијани напредују исто тако на Сочи. У току јучерашњег дана постигнути су задовољавајући резултати. Непријатељ је одбијен између Сан Мивеле и Сан Мартино претрпевши знатне губитке и оставивши у нашим рукама 403 заробљеника.

Најважнија операција изведена је између Селца и Тржиња, где су Талијани после две контраофанзиве заузели важне положаје задобивши 605 заробљеника и многобројан плен.

## Борба на источном фронту

Петроград, 19. јуна

Неки коминики саопштава, да у пределу јужно од Дњестра наше тру-

пе настављају гоњење непријатеља.

Северозападно од састава Липе и Стера наша одељења под командом пуковника Громбачког приближила су се неонажена положајима Севбана као и селу истога имена, које су и заузеле. Гарнизон тога села исечен је у бајонетској борби.

Непријатељ је у бегству. Задобивено је нешто заробљеника.

## Аустро немачки порази

Париз, 19. јуна

Према телеграмима из Петрограда, у Бечу влада велика узнемиреност услед руског напредовања ка Коломеји.

Петроград, 19. јуна

Трупе генерала Лещинског

задале су крвав пораз Немцима између Дњестра и Прута.

## Акција на мору

Тулон, 19. јуна

Посада са контрааториљера «Фурше» потопљеног код талијанских обала вратила се у Тулон. Она изјављује, да је потопила сумарен аустријски који је напао «Месину» али је француски контрааториљер потопљен од другог сумарена.

## Буна у Арабији

Лондон, 19. јуна

Према последњим телеграмима, побуна Арапа зап. од Црвеног Мора узима све шире размере. Ученици узимају многе трибе. Медина је потпуно опкољена од побуњеника. Турцима је немогућно да доведу појачања. Жељ. пруга пресечена је. Цедах и Мека налазе се чврсто у рукама Арапа.

# ДНЕВНЕ ВЕСТИ

## За српске избеглице

Уредништво „Велике Србије“ ардало је Владимиром Комесаријем хиљаду драгми, да се употребе за помагање сиротних српских избеглица у Солуну.

Из канцеларије Владимира Комесарија 18. јуна 1916. г. Бр. 651.

## Личне вести.

Г. Марко Ђуричић, министар правде допутовао је јуче по подне у Солун.

## Царина.

Пре петнајест дана јавили смо да се мора плаћати један вишак од десет од сто на извесне артикле. Ова је наредба оцозвана од стране министра финансија једним телеграмом који је упућен царинарницама у коме се каже: пошто је народна скупштина одложена то се више неће плаћати вишак од десет од сто, као што смо били наредили одлуком бр. 70902. Сазнали смо још да ће трговци који су већ платили овај вишак на увезену робу имаће право да га траже натраг.

## Одвели председника.

Јављају овдашњој полицији из Карацева, Меглена, да је један одред бугар. војника упао изненада у село Евогиас пре неколико дана, и одвео председника општине Хасана Сабрију. Ништа се не зна о његовој судбини.

## Бугари и Солун.

Радосављев орган «Народни Права» пишући о празнику Ђурила и Мето дија, словенским светитељима које су они побугарили као што су побугарили Хајдук Вељка и Краљевина Марка каже да су они рођени у Солуну и вели да је он «бугарски Витлејем» за који се бугарска војска тако славно борила за стварање велике Бугарске, и зато треба га ускоро придружити Бугарској отаџбини.

## Напад на редакцију

Јуче по подне око 4 часа петнаестана грчких официра унада је изнела у редакцију грчког листа «Либерала», органа Византистичке партије да протестује против извесних чланака Директор листа г. Пацопу-

лос обрађен је сабљама, а саралник г. Левандис спасао се благовремено добивши само неколико удараца.

## Топовски пуцњи.

Један топовски пуцањ јуче у пола ноћи узнемирио је варош која није знала чему да га припише. То ће се понављати и у будуће пошто је наступио муслимански пост рамазан.

## Немачка душевност.

Немачка влада издала је једну уредбу по којој ће се строго кажњавати сви они тешки рањеници који долазе из Русије и који причају о свом животу у руском ропству, јер су они свуда са захвалношћу причали о благом поступању на које су влаштили свуда у Русији. Немачке се власти боје да ово причање не унесе неморал у њихову војску којој је причано да су Руси варвари и да Немце међу на страхове муке.

## Бугарска мржња према Русији

Од неког времена бугарска штампа отворила је огорчену кампању противу Русије. „Камбана“ пише: «да из срца бугарских патриота треба да исчезне и најмања искра благодарности према ослободитељци Русији», јер је она Бугарску створила у рату противу Турске не да буде слободна и независна него у нади да од ње створи једну руску провинцију.

## Пренос демобилисаних

Сир Францис Елијот, енглески посланик у Атини изјавио је г. Зами-су приликом посете коју му је учинио, да Споразум не само што неће чинити никакве сметње демобилизацији него на против учиниће све да је олакша.

## Благодарност

Г. Живко Стаматовић инжењерски поручник, немогући дати полугодишња парастос своме брату пок. Илији Стаматовићу арт. поручнику, приложио је Владимиру Комесарија 100 дина у срп. новчаницама са жељом да се за ову суму набави одело и поклони за децу сиротних српских избеглица у логору, а за покој душе његовом брату Илији.

расположење у македонским круговима, али на сваки начин није у оном тренутку врло јаког изражавања мисли, какву је услугу учинио истини, којој је до сада верадо служио.

Једним потезом он је потврдио све оно, што смо ми деценијама тврдили, а што нам нису хтели да верују баш они, који су позвати били да даду пресудну реч у нашем спору.

Г. Радославов је потврдио да у Македонији нема Бугара, јер кад би то Бугари били, од куд би они пуцали и шибијувисали бугарску војску, која долази да их «ослободи». Ваће да због овога Фердинанд ноћу обилази и напушта «ослобођене» грађане своје. За то узалуд чекају траум фалне капије, које му власти праве у Витољу и другим местима, да свечано кроз њих прође «победоносна» глава Фердинандова, за чија долазак сазна становништво онда, кад он из места отиштује.

Радославов је тачно казано да је народ у Македонији непријатељски према њима расположен. Ми смо то у више прилика рекли, али он то није хтео чути. Народ зна ко је његов ослободилац и ко му добра жели. Он је видео да је крв од крви наше и кост од кости наше; он зна да му Бугарин никад и ни у којој прилици није ништа друго до мучитељ његов био, који га је за ситне политичке успехе своје увек Турчину жртвовао. Зна да Бугарину није стало било много да Македонцу уништи сву имовину, чељад затре, само да би помоћу загришта њихових домова и гробова његових милих и драгих дошао до ситног блага, чему су сведоци ситне и честе буне изазване од плаћених агента бугарских из Софије, а које су увек крупне и несретне последице за народ македонски имале. Све је то народ знао и зато је сада проговорио.

Појмијамо бол г. Радославова, али му се радујемо, јер ће бар сада доћи до искуства да је Македонија за њих оно што би на пример и Конго био. Требао је да изврше ово крупно издајство према своме ослободиоцу и Словенству, па да дођу до ове освештане истине, пред којом одавна затварају очи.

Хвала г. Радославову. Ипак ова његова изјава није доцкан дошла.

Решење бугарских учитеља у Скопљу ни мало нас не жадости. На против радујемо му се. Зар се што друго могло и очекивати од наших малих и нама тако драгих Српчића поносног нам Скопља.

Тровали сте, ви мучитељи српске омладине, четрдесет година српску младеж по Македонији, па јој нисте могли загадати душу вашом народношћу. Резултат нашега рада ту скоро је прошао кроз уста председника бугарске владе г. Радославова, па зар да се плашимо вас сада, да нам не одродите наш подмладак, кад нас врло кратко време још од њега раздваја? Продужите ваш посао одрођавања, скоро ћете то платити. Да се је овако што код нас десило, целоме свету би ушн заглашљали доказујући варварски поступак Срба. Нама то није потребно. Ми памтимо, па кад дође згодан момент потсетићемо вас на овај ваш рад, који је раван разбојништву, а докле стрпљива.



Владими Комесари и овим путем изјављују своју захвалност дародавцу.

Из канцеларије Владими Комесара 16 јуна 1916. г. бр. 645.

### Позивају се

Г. г. Коста Лозанић, професор, Јован Вељковић, момак код закупца поште Естритија Цветковића и Иван Стев. Лукић, надзорник код Енглеза у селу Седесеу, позивају се да се јаве Владином Комесарима.

Из канцеларије Влад. Комесара, 18. јуна 1916. год.

### Објави делегата

Делегат Министарства Нар. Привреде при Ген. Консулату Србије у Солуну, прима публику свакога дана од 10—12 час. пре подне.

## ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Штампању српском листу „Србија“ у Женеви

Наталија Жив. Карапеша, пита за свога мужа Живојина Карапеша, командира санитет. колоне и брата Боривоја Нв. Шковића, ђака, подофицира.

Павла Ср. Павловића, мајора тражи брат Димитрије Вељковић, желез. чиновник, Тишевац.

Милана Пешања адв. благајника извештава супругу Лепосаву да се са децом налази у очевој кући жива и здрава.

Павла Булића, посланика извештава жена Софија да је здраво и да је у својој кући. Апотека ради и налази се под војном управом.

Дара Ђорђевићка, Добриња, Пожета пита за свога мужа Др. Борисава Ђорђевића, санит. капетана и кума Милана Вуковића, коњич. мајора.

Анка Драгољуба Бајаловића мајора, Београд, Сремска ул. 8, пита за свога мужа и тражи да јој пошаље новаца.

Лука Јакшевац, апотекар из Крагујевца пита за синове Душана, Мику и Радоицу као и за зета Стојана Милића арт. капетана.

Косту Вујичића, пуковника и Светозара С. Стевановића, мајора извештавају супруге Дана и Ната да су код својих кућа и да су здраве.

Сретен М. Адић, управитељ у Јагодини тражи свога сина Милована и извештава да је са својима здраво код куће.

Др Драгољуб Јанковић, из 4. прекобројног пука, Андра Павловић, коњички поручник и Милоје Милић, пеш. мајор да се јаве својима у Крагујевцу.

Божу Обрадовића, резерв. капетана тражи супруга Јелена В. Обрадовића, и моли за извештај.

Софија Милана Игошанца, моли за обавештења о своме сину Милутину М. Игошанцу, поручнику и својој браћи Јовану Л. Савићу, поручнику, Милану Савићу пеш. мајору, Ади Дулићу, пеш. мајору и о зету Ђови Рашићу чин. Упр. Фондова и рез. капет.

Јелена Милићка моли за обавештење о својим синовима Војиславу Милићу, пеш. мајору и Светомиру студенту.

Душану Љотићу, рез. капетану јавља отац да је са мајком и сестрама у Београду од 20. јануара у Ново-

пазарској ул. 31. Сви су здраво.

Милица В. Рашићка, пита за мужа Милоша Гашковића важ. пуковника и синове Тодора и Мирка и сестрића Мирослава Радовића. Она је са децом здраво у Београду Расинска ул. бр. 7. и тражи да јој одмах пошаље новаца.

Лепосава Ковачевићка апотекарка из Обреновца моли за обавештење о својим синовима Милану апотекару из Обреновца и Брани коњич. подофициру и о зету др. Жарку Триковићу санит. пуковнику.

Марија Бојовић, Београд, Таковска 40, расчитује за свога мужа Тихомира Бојовића поручника.

Пријатељи обавештавају Авту Лазаревића војно-судског пуковника да су његови сви здрави и да су у Алексинцу код Илије.

## Последње вести

— 11 час пре подне —

### Значајан француски успех

Париз, 19. јуна.

Јучерашњи дан био је славан за браниоце Вердеа. Пошто су претходне ноћи одбили бесне немачке нападе на шуму Авокур и коту 304, Французи су предузели величанствен противнапад западно од отетог Тиомона, одакле је непријатељ после огорчене борбе најзад отеран по цену херојских напора у неодољивом полету трупа. Повратили смо цело утврђење и отежали положај и одржање Немаца у селу Флери. Непријатељ је враћен у положаје, које је држао прошлога петка, дакле пре 8 дана. Значај утврђења Тиомона велики је за Немце и они ће извесно покушати да га поврате.

### Талијански успеси

Рим, 19. јуна.

Најновији коминике саопштава нове знатне успехе Талијана на целом фронту. На Карсу су Аустријанци покушали да задрже Талијане пуштањем загушљивих гасова. Без обзира на препреке Талијани су потисли непријатељске колоне задавши им огромне губитке.

### Аустро-немачки уговор

Лондон, 19. јуна.

„Тајмс“ је добио из Будим-Пеште обавештења о тајном уговору закљученом између Аустро-Угарске и Немачке. Уговор је углавном између Хоенлоа и Бетмана Холвега и важи за 25 година. Главна му је тачка јединство војних и дипломатских послова обеју држава. У економским питањима уговор предвиђа само за једначку акцију са страним земљама. У унутрашњим питањима задржана је слобода акције.

### Велике руске победе

Петроград, 19. јуна (званично)

После веома крваве борбе храбре руске трупе заузеле су јуче варош Коломеју у Буковини заробивши 10.516 војника и

официра и запленивши огроман ратни материјал. Аустријски отпор у јужној Буковини сад је потпуно сломљен. Руси настављају гоњење непријатеља.

### Талијани напредују

Рим, 19. јуна

Талијанске трупе потисле су јуче свуда Аустријанце и задобиле 1400 заробљеника.

## ПОШТА

### Саопштења

Г. К. Милосављевић да изводи предстату овом Консулату, ради извесног саопштења.

Да изведе предстату овом Консулату и јавити се г. Миланковићу, ради извесног саопштења: г-ца Олга Стефановићева, г-ђа Живка В. Ташићка, г-ђа Василија Анастасијевићка, г. Стеван Лазаревић а г. г. Милан В. Поповић трг. и Јосиф Панчић да се јаве г. Лазаревићу, ради пријема својих писма.

Из канцеларије Бр. Срп. Ген. Консулата у Солуну 17. јуна 1916. год.

### За Србију

— Драгољуб Настић инж. капетан јавља својима у Рупрвији и Соко Бања да је здрав а тако исто и Никола, Вошко и Миле и моли да му се јаве истим путем.

— Михаило Гроздановић инж. поручник, шумар, јавља својима у Лековцу да је здрав и моли да му се јаве истим путем.

— Михаило Петровић инж. инж. из Београда јавља својима да је Душко Милош и зет Милан здраво и моле да им се јаве истим путем.

— Милош Дуквић учитељ извештава своје у Шапцу да је он и брат Милан здрав и моли да му се јаве.

— Александар Најдановић инж. и поручник јавља својима у Зајечару и Вршцима да је здрав и моли да му се јаве истим путем.

— Милорад Богдановић извештава свога таста Љубомира Поповића свештеника из Беле Цркве шабачке и своју супругу Катку, да је здрав са Апом, Томом, Матом, Лесом, Драгим Росицим, Војом течиним и својом браћом и моли за извештај о свима преко Београд. Новина и на адресу поште бр. 68.

— Петровије Петровић рез. наред. извештава своју фамилију из Штитара ср. расњског, да је са браћом: Благојем, Миланом, Ђорђем, Велимиром, Драгутином, Михаилом, Досом, Петром, Богданом, Тозом, Аврамом, Радојем, Јованом и Бранком као и Рајом, Велом и Весом, живи и здрави и моле да им се јаве истим путем.

Петар Филиповић, поштар извештава свога оца Бају Филиповића, земљорадника из Ваљева, да је жив и здрав и моли га да му се јави преко Црв. Крста или Беогр. Новина. Пошта 504.

— Јован Корлић мех. из Крушевца извештава своју фамилију да је са Меком и Драгим учитељем здраво и моле Василију и Христину да се јаве.

— Данило и Добривије Мушица из Крушевца извештавају своју фамилију да су здраво и моле да им се јаве истим путем.

— Милан Јовановић — Смедеревца трг. из Крагујевца извештава своју жену Станију у Крагујевцу Палидула да је здрав и да је заједно са Војиславом Јовановићем, Драгутином Бурићем, Драгутином Арсенијевићем Милутином Недељковићем, Пауном Савковићем Љубом Живковићем, Владиславом Вујовићем из Грошнице,

Живојином Јанковићем— сви смо здраво и молимо за одговор овим путем.

— Милан Бештерац извештава Боку Брића да је здрав.

— Живојин Милетић извештава своје у Александровцу - Жупа, да је здрав и моли да му се јаве истим путем. Пошта 48.

## Сјајна победа НА ЗАПАДНОМ ФРОНТУ

Париз, 19. јуна.

Северно и јужно од Соме удружене француско-енглеске трупе предузеле су снажну офанзиву на фронту од 40 километара. На целом фронту Савезници су у току јучерашњег дана заузели прве немачке линије. Северно од Соме Французи су заузели приступе села Ордекура и села Урли, где се борба наставља. Јужно од Соме села Домпјер, Бенкекур, Биси, Феј пала су у наше руке.

Број здравих заробљеника у току дана прелази 3500.

Милева Шлафер—Тодоровић, кафетика из Бевџелије, нека се јави њеном брату жанл. нареднику, Миленку Тодоровићу преко овог уредништва.

Г. Рашко Обрадовић трг. и народни посланик, моли онога, који је нашао његов потес који је јуче изгубио, у коме је био његов пасош, објави за логор и један рачун М. Малићанина, трг. од 360 дин., да исти донесе и прела у хотел „Шар“ где ће добити добру награду. 1—3

Кад се решите што да купите посетите прво

## ТИРИНГА

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе „каки“, ципела, гамашна кожних и вулених, пољских кревета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све приналежне делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 1—90

Мењачко-Банкарска Радња Баруха Салтиела и С. Скапа ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најсолидније по дневном курсу, повољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима. 9—30



**Оросди -- Бак**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бак****Оросди -- Бак**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

**Препоручује:**

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, ше-  
шира и т. д.  
Разноврсно кухинско ила-  
со и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

**Препоручује:**

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сауна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима  
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-  
тоди болести уста и врши све зубно  
техничке радове.

— ГОВОРИ се СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:  
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,  
у близини општине. 10—12

**Д-р Александридес**

специјалиста за унутарње бо-  
лести. — Управник болнице  
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре  
и од 5—6 по подне у француској ап-  
отеци ул. Франк бр. 35 — у згради  
француске болнице — а од 2—4 по  
подне у своје стану улица престола-  
наследника Ђорђа бр. 35 — у поредној  
ул. са булеваром краља Константина.

**Ј. БУРЛА**

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-  
тета и школе за зубно лекарство  
у Паризу.

Члан Француског Друштва  
Зубних Хирурга

3 Булевар Никити (кеј) у кући Меса-  
жери Маритим до кафане Кристал

**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све  
модерне зубне радове. 15—18

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

**Велика златарска и јувелирска радња****Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,  
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ  
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најунусније  
цигарете из фабрике

**САЛОНИКА**

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-  
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 38 60

**Велика конфекциона радња****А. МАЈЕР И КОМП.**

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за топлету,

сауна и парфимерије.

12—5